

#PET JE PRIORITETA U PROGRAMU VLADE DO 2028. - OPORBA PRVU SJEDNICU POČELA KRITIKOM PROGRAMA I KOALICIJE HDZ-A I DP-a#

Mandatar za sastav nove Vlade Andrej Plenković u petak je ponovno pozvao saborsku oporbu na uspostavu dijaloga kojeg je, podsjetio je, oporba odbila još u srpnju 2020., nakon tadašnjih parlamentarnih izbora.

Ponovno pozivam (oporbu) da pokušamo, u duhu poruka koje je u svom trećem inauguralnom govoru poslao predsjednik Sabora Gordan Jandroković, a svode se na načelo međusobnog uvažanja i poštovanja, obnoviti politički dijalog, rekao je Plenković u Hrvatskom saboru kojem predstavlja svoju treću vladu i njen četverogodišnji program.

Ustvrdio je kako tog dijaloga nema, "nije postojao u protekle četiri godine, osim susreta u Saboru", te izrazio uvjerenje da će ovaj put u tom pogledu na strani oporbe biti nešto više političke zrelosti.

Na početku prve sjednice novog saziva Hrvatskog sabora saborski zastupnici slobodne govore iskoristili su za kritiku programa nove Vlade te koalicije HDZ-a i DP-a. Plenković će predložiti Saboru izglasavanje 18 članova nove Vlade, među kojima su tri ministra iz kvote Domovinskog pokreta.

Miro Bulj (Klub Mosta) kazao je da je program vlade pamleff koji treba baciti u smeće jer u njemu nema ništa.

„Imamo ministarstvo demografije, a sve je izdvojeno u druga ministarstva, neka kolege iz Domovinskog pokreta dobro pročitaju i vide da imaju ministarstvo bez ičega”, rekao je zastupnik istaknuvši da nije predviđen ni prostor ni namještaj.

„Najprije treba naći sobu, pa je treba bojati jedno godinu dana, pa treba naći namještaj”, dodao je.

Bulj je posebno apostrofirao i problem ilegalnih migranata koji prelaze državnu granicu.

„Ugrožena je nacionalna sigurnost i država ima ustavnu obavezu štititi granicu, a događa se da svakodnevno ilegalni ulaze duž cijele granice”.

Program nove vlade kritizirala je i Sanja Radolović (Klub SDP-a) ustvrdivši kako je riječ o programu raspodjele fotelja između HDZ-a i „starog HDZ-a” odnosno Domovinskog pokreta. Tvrdi da je program kopija programa iz 2016. u kojem je HDZ također stavio naglasak na demografiju a nije napravio ništa.

Kamen spoticaja nove vlade biti će ideologija, DP će pokušati deratificirati Istanbulsku konvenciju i pokušati uskratiti pravo žena na izbor i to će biti početak kraja nove vlade, predviđa Radolović.

Napomenula je i kako će nova vlada imati sedam potpredsjednika, nikad više u hrvatskoj povijest.

Marijan Pavliček (Klub Hrvatskih suverenista, stranke Pravo i pravda i nezavisnog zastupnika Josipa Jurčevića) podsjetio je kako su DP-ovci digli kaznenu prijavu protiv Andreja Plenkovića, govorili da laže, da je njegova vlada veleizdajnička a sada „lete u zagrljaj” HDZ-u.

„Takvim ponašanjem DP prišio je etiketu politici da je kao ženska osoba najstarijeg zanata i svi zaslužuju Oscara za glumu”, kazao je.

I on predviđa da se ništa neće ostvariti od onoga što je DP obećavao, ni vojska na granici, ni ukidanje kvota za strane radnike, ni borba protiv korupcije, ni deratifikacija Istanbulske konvencije.

„Devedeset posto onoga što su pričali prije izbora neće napraviti osim što će si osigurati fotelje”, ustvrdio je i ocijenio da je to prevara birača.

Marija Selak Raspudić (Klub zastupnika nezavisni i Fokus) prigovorila je što je program vlade dobila tek oko ponoći pa očito nitko ni ne očekuje da ga zastupnici pročitaju i o njemu ozbiljno raspravljaju.

Po pitanju demografije, kazala je, vlada navodi da će dati popuste za brojne javne usluge obiteljima s više djece, a koliki će biti popusti i za koje javne usluge „na nama je da gatamo”.

U programu, dodala je, navodi se i skrb za nacionalne manjine.

„Ako ih je netko ugrozio onda je to onaj isti koji sada pokušava ponuditi rješenje”, rekla je Selak Raspudić.

Glavina dužnost ministra turizma i sporta preuzima s mjesta državnog tajnika

Jedino novo lice iz redova HDZ-a je Tonči Glavina, koji do čelne pozicije u Ministarstvu turizma i sporta dolazi s mjesta državnog tajnika u tom ministarstvu u kojem je od 2017. Tonči Glavina (43) je HDZ-ovac iz Klisa i dugogodišnji član stranke. U SAD-u, u Oklahomi je završio srednju školu, a u Delawareu ekonomski fakultet (smjer poslovna ekonomija i marketing), da bi potom stekao i MBA diplomu na smjeru izvršnog menadžmenta i strateškog poslovnog upravljanja. Godine 2008. vraća se u Hrvatsku sa suprugom, Amerikankom Tracey Allison Glavina, u Klis.

Resor zdravstva nastavlja voditi Vili Beroš, Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine Branko Bačić, obrane Ivan Anušić, unutarnjih poslova Davor Božinović, vanjskih i europskih poslova Gordan Grlić Radman.

Na čelu Ministarstva financija bit će i dalje Marko Primorac, Radovan Fuchs ostaje ministar obrazovanja, znanosti i, novo dodanih, mladih, Marin Piletić ministar rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, a Šime Erlić ministar regionalnog razvoja i fondova Europske unije.

Nina Obuljen Koržinek, Tomo Medved i Oleg Butković, koji su s Plenkovićem u Vladi od samog početka već osam godina, ostaju na istim ministarskim pozicijama. Obuljen Koržinek kao ministrica kulture i medija, Medved kao ministar hrvatskih branitelja, a Butković kao ministar mora, prometa i infrastrukture. Butković je bio i u vladi Tihomira Oreškovića pa je tako i

najdugovječniji ministar.

Medved, Božinović, Butković, Bačić i Anušić ostaju i potpredsjednici Vlade. Potpredsjedničku funkciju dobiva i Primorac. Poznato je već da jedno potpredsjedničko mjesto pripada DP-ovom Josipu Dabri pa će ukupno biti sedam potpredsjednika Vlade.

Prema prijedlogu mandatar, novoosnovano Ministarstvo demografije i useljeništva vodit će Ivan Šipić, po struci vjeroučitelj koji je bivši član HDZ-a; ministar poljoprivrede bit će Josip Dabro, glavni tajnik i predsjednik vukovarsko-srijemskog DP-a dok Ministarstvo gospodarstva preuzima Ante Šušnjar, odvjetnik iz Zagreba, član predsjedništva DP-a i Suda časti te jedan od osnivača te stranke.

Jedan od ciljeva - prosječna neto plaća od 1600 eura

- Uspješna, vitalna, pravedna, održiva i suverena Hrvatska, pet je prioriteta što ih je u svom četverogodišnjem Programu zacrtala nova hrvatska Vlada koju bi u petak trebao potvrditi Hrvatski sabor.

"U narednom razdoblju od ključne je važnosti osigurati političku stabilnost Hrvatske koja je preduvjet daljnjeg razvoja zemlje", ističe Vlada u svom Programu od 2024. do 2028. godine.

Kao ključne prioritete i ciljeve, postavlja izgradnju društva koje čuva demokratske vrednote i koje je utemeljeno na solidarnosti.

Transparentne institucije, borba protiv korupcije

Ističe i kako je u četvrtom desetljeću državnosti potrebno jačati učinkovite, pravedne i transparentne institucije, kako će inzistirati na daljnjoj reformi i jačanju povjerenja u pravosuđe, kao i na borbi protiv korupcije i organiziranog kriminala.

Vlada je pobrojala što kani raditi unutar pet zadanih prioriteta.

U okviru Uspješna Hrvatska, radit će na stvaranju preduvjeta za ostanak mladih u Hrvatskoj uz istodobno privlačenje iseljenika i njihovih potomaka, kao i osigurati kontrolirano i promišljeno useljavanje.

"Osigurati će se nastavak stabilnog rasta BDP-a, znatno iznad prosjeka država EU-a, daljnji rast kreditnog rejtinga, nastaviti će se trend smanjenja inflacije i trajno smanjenje udjela javnog duga u BDP-u", navodi se u Programu.

Vlada najavljuje registar stanovništva, rasterećenje gospodarstva za dodatnih 135 milijuna eura neporeznih i parafiskalnih nameta, poticanje privatnih istraživačko-razvojnih projekata u iznosu većem od 250 milijuna eura.

Zakonom o turizmu osigurati će se daljnja decentralizacija, regulirati će i kontrolirati sustav radnih dozvola u Hrvatskoj, uz zaštitu stranih, ali i hrvatskih radnika.

Studentski rad u mirovinski staž, vrtići za sve

Vlada najavljuje prosječnu neto plaću od 1600 eura, a minimalnu bruto plaću od 1250 eura, te poticanje na otvaranje 125.000 novih radnih mjesta.

Najavljuje i da će studentima omogućiti da im se rad prizna u staž mirovinskog osiguranja, da će poticajnim mjerama intenzivirati povratak hrvatskih državljana iz drugih zemalja, a osnovat će se i posebni Ured Vlade za socijalno partnerstvo.

Najavljuje i kako će se do 2030. osigurati mjesto u vrtiću za svako dijete, a od školske 2027./28. nastavu u jednoj smjeni, ističe i uvođenje cjelodnevne škole, te pokretanje postupka otvaranja Europske škole u Zagrebu, kao i donošenje Nacionalnog plana za razvoj umjetne inteligencije.

Reformirat će se zakonodavni okvir za obavljanje umjetničke djelatnosti, unaprijediti status umjetnika, olakšicama stimulirati tržište umjetnina i umjetnicima osigurati prostor za rad.

Radi modernizacije željezničkoga prometa u idućih 10 godina uložiti će se 6 milijardi eura u željezničku infrastrukturu, uvesti će se i elektronička naplata cestarina na autocestama s beskontaktnim načinima plaćanja.

Za svako rođeno dijete, majkama godina staža

Vlada je planirala i niz mjera u okviru Vitalne Hrvatske.

Udvostručiti će se jednokratna novčana potpora za novorođeno dijete, za svako rođeno dijete majke će dobiti godinu dana mirovinskog staža, povećati će se novčane naknade za korištenje prava na roditeljski dopust zaposlenih i samozaposlenih roditelja, udvostručiti trajanje plaćenog oćinskog dopusta na 20, odnosno 30 radnih dana, povećati iznose doplatka za djecu za sve skupine korisnika, uvesti popuste za obitelji s više djece putem e-Dječje kartice na brojne javne usluge (20 posto za dvoje djece, 30 posto za obitelji s troje djece, 40 posto s četvero djece i 50 posto za obitelji s petero i više djece), te minimalnu studentsku satnicu povećati na 7,81 eura.

Do kraja mandata povećati će se mirovine za najmanje 30 posto te će prosječna mirovina iznositi najmanje 750 eura, a planira se i uvođenje godišnjeg dodatka za umirovljenike.

Do kraja mandata povećati će se i socijalne naknade za 30 posto i to naknada roditelju njegovatelju/njegovateljcu, jednokratna naknada za redovito studiranje korisnicima prava na uslugu smještaja ili organiziranog stanovanja, povećati će se osnovica naknade za socijalno ugrožene na 200 eura, a nastaviti će se isplaćivati i naknada ugroženima za energente u uvećanom iznosu od 70 eura.

Raditi će se na gospodarskoj i socijalnoj revitalizaciji svih krajeva Hrvatske, uspostaviti razvojni okvir za razvoj Neretve, Bukovice i Ravnih kotara te drugih dijelova Hrvatske.

Ubrzanje sudskih postupaka

Nova Vlada najavljuje kako će u iduće četiri godine nastaviti obnovu pravosudne infrastrukture,

jačanjem svih institucija i neovisnosti pravosuđa, vraćanjem povjerenja građana u pravosudni sustav, cjelovito će se urediti sustav plaća pravosudnih dužnosnika.

Predložit će se, ističe, novi zakon radi ubrzanja sudskih postupaka, posebice za kaznena djela s obilježjima korupcije i dodatno osnažiti kapacitete kako bi se učinkovitije borili protiv organiziranog kriminaliteta i korupcije.

Predložit će se i novi Zakon o medijima koji će ojačati neovisnost medija, osigurati stabilno financiranje i poticati profesionalno novinarstvo, uključujući zaštitu autorskih prava novinara, ulagati u programe medijske pismenosti.

Nastavak brige za nacionalne manjine

U roku od 60 dana, obećava Vlada, donijet će se Operativni program nacionalnih manjina do 2028. godine za nastavak izgradnje uključivog društva u kojem se svaki građanin osjeća ravnopravno i sigurno. A usvojit će se i Program unaprijeđenja infrastrukture na područjima naseljenim pripadnicima romske nacionalne manjine. Najavljuje se nastavak promicanja kulture tolerancije i provođenje zajamčenih prava manjina.

Nastavit će se sa širenjem sustava podrške žrtvama i svjedocima na sudovima, edukacijama pravosudnih dužnosnika i službenika. Uspostavit će se i Alimentacijski fond radi privremenog uzdržavanja djece kojima roditelji ne plaćaju alimentaciju.

Nakon napuštanja skloništa žrtvama nasilja i djeci koja izlaze iz sustava socijalne skrbi omogućit će se dodatna financijska sredstva za najam stana ili stambeno zbrinjavanje do njihova osamostaljenja.

Radi zaštite djece žrtava nasilja, osnovat će se Dječja kuća kao vodeći europski model zaštite prava i interesa djece žrtava, a donijet će se i Zakon o zaštiti djece od nasilja, kojim će se postrožiti kazne za sve oblike nasilja nad djecom, uvesti dodatni mehanizmi zaštite djece i provjere nasilnika.

Pacijent u središtu sustava, brže do pretrage

Vlada će u iduće četiri godine nastaviti reformu zdravstva s pacijentom u središtu sustava. Unaprijedit će se, obećava, dostupnost zdravstvenih usluga s ciljem da se smanji vrijeme čekanja na sve pretrage za dodatnih 30 posto.

Nastavit će se obnova zdravstvene infrastrukture, unaprijediti prevencija svih oblika ovisnosti, uključujući i regulaciju oglašavanja u javnom i medijskom prostoru.

Što se tiče dostupnog stanovanja, donijet će se Nacionalni plan stambene politike, u suradnji s lokalnim vlastima postojeće neiskorištene zgrade (vojarne, tvornice, industrijski objekti...) prenamijenit će se u stambene zgrade, poticat će se povratak mladih u ruralne prostore te će se kreirati model da se prazne kuće stave u funkciju.

Vlada u svom Programu navodi i kako će se u naredne četiri godine povećati vrijednost

poljoprivredne proizvodnje za dodatnih 30 posto i dosegnuti vrijednost od 3,8 milijarde eura. Subvencioniranim zajmovima i bespovratnim potporama stavit će se u funkciju 50.000 hektara zapuštenog poljoprivrednog zemljišta, u što će se uložiti više od 60 milijuna eura, izgradit će se pet novih ribarskih luka, ubrzati postupci raspolaganja državnim poljoprivrednim zemljištem..., stoji u Programu.

Nova Vlada obećava i završetak obnove od potresa u Zagrebu i na Banovini.

Suverena Hrvatska, povratnicima porezne olakšice

Ističe i kako će graditi snažnu i suverenu državu koja učinkovito čuva svoje granice i razvija modernu vojsku, ponosnu na svoju povijest i temeljne vrijednosti proizašle iz Domovinskog rata.

Nastavit će se štiti dignitet Domovinskog rata i čuvati hrvatski identitet, kulturu i jezik, izgraditi još pet veteranskih centara, nastaviti s traženjem preostalih 1797 nestalih osoba, intenzivirati procesuiranje svih nekažnjenih ratnih zločina.

Zaključno, Vlada poručuje kako će uložiti dodatne napore i sredstva za potporu očuvanju nacionalnog i kulturnog identiteta Hrvata diljem svijeta, a poseban prioritet bit će joj zagovaranje europskog puta Bosne i Hercegovine, kao i nastavak pružanja pomoći Ukrajini.

Mjerama fiskalne politike poticat će se povratak hrvatskih državljana u Hrvatsku te najavljuju kako će za one koji su neprekidno boravili u inozemstvu najmanje dvije godine uvesti oslobođenje od plaćanja poreza na dohodak u trajanju od pet godina. (Hina/iPress)

